

爱心家庭“总动员”献血助抗疫

□记者 陆荣春 文/图



▲市民王欣、周磊夫妻俩带着小孩来献爱心。



▲郭永祥、季明星夫妻俩带着小孩来到献血屋。



▲市民蒋克斌和蒋一之父女与志愿者合影。

盐城晚报讯 4月17日上午,市区迎宾路献血屋,迎来很多无偿献血者。按照疫情防控要求,现场志愿者为他们测量体温,查验苏康码、行程码、场所码,工作人员为他们初检。全部指标合格后,他们进屋挽袖献血。在这些献血者中,有3户家庭6位成员无偿献血计2000毫升,这6人中还有3人申请加入中华骨髓库,成为捐献造血干细胞志愿者。

爱心献血践于行,感恩社会始于心。为积极践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族无私奉献、助人为乐的传统美德,市民蒋克斌和蒋一之父女俩来到献血屋,撸起袖子各自献血400毫升。蒋克斌是一位会计师,已经无偿献血2次计800毫升。女儿蒋一之是苏州工业职业技术学院的一位大学生。在父亲蒋克斌的感染下,她也加入无偿献血队伍,以实际行动参与抗疫。他们一家还到社区当志愿者,积极开展防疫知识宣传。

郭永祥、季明星夫妻俩带着小孩来到献血屋,夫妻两个人分别无偿献血200毫升、300毫升。他们表示,无偿献血不仅是一种助人为乐的美德,更是每个公民应尽的义务,只要身体允许,一定会持续献爱心的。他们还给孩子讲无偿献血知识,“孩子现在还小,但爱心的种子在他的心灵播下后,随着孩子年龄

的增长,一定会开花结果,他会成长为一个有爱的人,也会成为一个无偿献血志愿者,在帮助他人、奉献社会中收获快乐。”

市民王欣、周磊夫妻俩用热血传递温暖和爱心,撸起袖子为生命“接力”,分别无偿献血400毫升、300毫升。记者了解到,截至目前,丈夫王欣累计无偿献血4800毫升,妻子周磊累计无偿献血600毫升。当天,这对夫妻同样带着孩子一起来到献血屋,让孩子感受无偿献血者浓浓的爱心。“疫情期间,街头献血人员锐减,临床用血供应面临很大压力,我们理应为社会做些贡献。”这对夫妻说,“我们今天全家总动员,组队来参加无偿献血,就是为了让孩子们了解无偿献血救助病患是我们每个公民应尽的义务,这是一件很有意义的事。我们要把这种助人为乐的雷锋精神一直传承下去。”

“无偿献血奉献爱心,助力抗疫重在行动。”市红十字会无偿献血志愿者服务队功能型党支部书记、队长陆仁平说,“感谢我们的志愿者加入到无偿献血的队伍中来,为保障全市人民身体健康作出自己的贡献。捐血一袋,救人一命,您的奉献让真情永存。”

让爱心传递,使生命延续。当天,蒋一之、郭永祥、周磊3人还捐献血样,申请加入中华骨髓库,成为捐献造血干细胞志愿者,随时准备为挽救白血病患者生命奉献爱心。“赓续雷锋精神,弘扬人间大爱,以自己微薄之力点亮他人生命之火,是荣幸,更是义不容辞的责任。”蒋一之表示,“既然我有救助别人的能力,那么我将尽我所能伸出援助之手,只要有需要,我一定会挺身而出!”

忠厚传家远,家和万事兴。盐城很多爱心家庭温馨和睦、夫妻恩爱,上孝父母,下教子女,待人以诚,爱岗敬业,深受单位、邻里和社会的好评。疫情来袭,他们“全家总动员”,无偿献血,到社区当志愿者,共筑“防疫墙”,守护群众健康。

退役军人主动请缨上一线



田大召在331省道卡口登记返回建湖人员信息。受访者供图

“爸爸,现在疫情多地复发,你在建湖要注意戴好口罩,注意自我防护。”“宝啊,爸爸知道,你在家好好学习,听妈妈的话。”“爸爸,你是我跟妈妈心目中的英雄!”……这是田大召跟女儿的隔空对话。随着多个城市疫情卷土重来,田大召作为建湖县近湖街道太平村副主任、退役军人,日夜坚守在工作岗位上,勇当疫情防控的“排头兵”。家住盐城市区的他,为了防疫工作,义无反顾地选择了舍小家顾大家,已有一个多月未曾回过家。

“你好,我是太平村第一网格网格员,请问你家有几口人,常住的有几口人,有没有在外地人员,疫苗接种了没有,有没有从外市回来的人员……”3月随着疫情的蔓延,外地回建湖人员越来越多,为了更好地了解辖区内常住人口、流出人口、流入人口信息,白天田大召化身网格员,在网格内一家家敲门,一户户询问,做到每家每户人员信息登记细化实化。

4月5日早上,村里接到街道紧急通知,要求在村口设卡,严格检查外地返乡人员。按照规定,凡是行程码不带星返建湖人员到达建湖高速公路西出口卡口处,建湖高铁站后,自己不能私自回家,由疫情防控指挥部把人员信息推送到所在村,必须由村里接回并落实居家健康监测措施。田大召向村里主动请缨,他说:“村里人手本来就紧张,我年轻,哪里有需要,我保证随时随到。”他穿着二级防护服,和电信公司的工作人员为居家隔离人员装门磁,带领医护人员上门为居家隔离人员做核酸检测,白天夜晚连轴转,半夜接到工作任务,他总是第一时间就位。曾经5年的部队生活,让田大召养成了良好的战士职业素养。

“请戴好口罩、保持‘一米线’、出示行程码、打开采样码!”在近湖街道太平村汇建文苑的核酸检测采样现场,大嗓门、快步跑是田大召工作的常态,连续几个小时不停维护秩序的他,声音虽然嘶哑,但仍然有力。现场的老百姓笑称:“高音喇叭都没有小田的嗓门大!”因为紧张快速的工作节奏,田大召每天的微信步数都霸占微信好友的朋友圈封面,但他从未喊过累,从未放慢过脚步。

当前,田大召仍然战斗在抗“疫”一线,他说:“若有战我必上,疫情不退我不退!”这是战“疫”宣言,也是一名共产党员的使命担当!

记者 宋晓华